

# Buseros de Cojutepeque se Refieren a Servicio

Tres buseros de Cojutepeque, en representación de todos los empresarios, visitaron a un redactor de EL DIARIO DE HOY para aclarar algunos conceptos sobre la deficiencia del servicio de transporte en esa ciudad, que se publicó el jueves.

Expresan que "el lunes 26, por este mismo Diario, expusieron con claridad que las deficiencias señaladas, eran ciertas, pero que las mismas se deben a la falta de una regulación más dinámica, por parte

de la Dirección General de Transportes, al obligar a ciertos límites de tiempo en salida y llegada de los buses".

Por otra parte, dicen que los congestionamientos se deben sobre todo a que no hay una racionalización del tránsito en las ciudades. Para el caso, en otros países, como Inglaterra, Japón, etc., con una gran población laboral, se ocupan buses enormes, algunos de doble piso, pero el

—Favor pase a la página 20.

# Hospedaje puede Ayudar al Fomento del Turismo

"Creo que hospedajes aseados, en una buena ubicación y con personal atento, pueden formar parte del eslabón que propicie el turismo salvadoreño", dice el contador José Roberto Baires Joya, al referirse al aseo y orden que debe imperar en estos sitios.

Dice Baires Joya que "para no ir muy lejos, en Guatemala hay hospedajes que de veras da gusto quedarse en ellos, sin tener temor de que le vaya a pasar algo desagradable, pues los propietarios se esmeran en tener todo bien aseado, limpias las colchas y sábanas, colchones bien cuidados, y un personal atento, en donde no permiten la presencia

de mujeres de dudosa conducta".

Lo anterior, agrega, "permite que el turista de escasos recursos, pueda perfectamente hacer uso de los servicios de hospedaje, sin el desembolso que representaría pagar un hotel, a sabiendas que tanto su persona como sus pertenencias, estarán asegurados en cuanto a higiene, honradez y cortesía se refiere".

Manifiesta el contador que "ya es hora que los propietarios de hospedajes salvadoreños se den cuenta que no es ninguna ganancia estar dejando sus negocios únicamente para cubrir la ocupación

—Favor pase a la página 19.



**CAMPEONES RECIBEN "COPA CASINO".**— En acto especial efectuado en el Salón El Salvador, del Hotel Presidente, los representantes de Cigarrería Morazán entregaron la "Copa Casino" a los campeones del Atlético Marte en su tercer año de disputa. Los ganadores anteriores han sido FAS y Santiaguense. El Prof. Osry Norberto Valle, de la FEDEFUTBOL, entrega la Copa a Alfredo Rivera y Guillermo Ragazzone, que son acompañados por sus compañeros de equipo. (Foto de Valdés Aguilar).

# 501 Muertos Reconocidos Legalmente en Dos Meses

Hasta ayer al mediodía, 501 cadáveres habían sido reconocidos legalmente por los jueces de Paz de San Salvador durante los meses de diciembre y enero, según informes en los tribunales.

De ese número, talvez unos 50 han sido identificados. Se afirma que la mayoría fue sepultada sin conocerse detalles personales suyos.

Para las identificaciones de algunos muertos, ha sido necesaria la exhumación, lo cual ha motivado en algunas ocasiones, trabajos que estiman reñidos con la higiene.

En unos tribunales recuerdan que en la actualidad hay seis bomberos recluidos en el Hospital Militar, a consecuencia de haber aspirado gases tóxicos cuando desenterraban unos muertos. Dicen que los gases fueron tan fuertes que traspasaron las carcas especiales que usan

los bomberos para estos trabajos.

Hace poco, también —agregan— un cadáver tuvo que pasar más de 15 días a la intemperie, en las inmediaciones del Estadio Cuscatlán, ya que no habían trabajadores que se hicieran cargo ni de sepultura ni de quitarlo de ese lugar. Las autoridades judiciales de turno, por su propia cuenta, hicieron la inhumación del descono-

cido, cuyo cuerpo estaba convertido en osamenta, según dijeron.

En unos tribunales sugirieron que ya es tiempo que la Corte Suprema de Justicia tome en cuenta el clamor de los empleados, en el sentido de que, por razones de higiene, por un lado, y de evitar pérdidas de tiempo y de algunos

materiales, por otro, se nombren fotógrafos adscritos a los juzgados, quienes tendrían como misión especial la de fotografiar a los muertos desconocidos y las fotos se agregarían a las primeras diligencias, con lo cual se evitarían exhumaciones

—Favor pase a la página 20.

# Presidente de Cáritas Defiende su Actuación

Subscrita por Monseñor Marco René Revelo, Presidente de la Junta Nacional de Cáritas de El Salvador, hemos recibido nota en la que aclara algunos conceptos sobre las investigaciones policiales seguidas con relación a implicaciones de que en un vehículo con viveres transportaban armas de fuego para las izquierdas.

Monseñor Revelo, al referirse al caso, dice:

cialmente a Cáritas de El Salvador y b) por las Cáritas Diocesanas que corresponden a la división en cinco Diócesis de la Provisión Eclesiástica de El Salvador, a saber: Arquidiócesis de San Salvador, Diócesis de Santa Ana, San Vicente, Santiago de María y San Miguel, cada una de las cuales goza de autonomía absoluta en los aspectos de organización y administración interna de sus cuadros de trabajo; y tienen, como única razón de su

—Favor pase a la página 20.

"Sr. Director,  
EL DIARIO DE HOY,  
San Salvador.

"Pláceme presentarle un cordial y atento saludo en mi carácter de Presidente de la Junta Nacional de Cáritas de El Salvador; y, a nombre de ella, solicitarle su valiosa colaboración en el sentido de informar al pueblo salvadoreño, desde su prestigiado rotativo, la naturaleza, filosofía y objetivos de la institución que represento, a fin de ubicar su verdadera imagen en la conciencia de nuestro pueblo, posiblemente tergiversada a raíz de recientes publicaciones.

"Cáritas de El Salvador es una Institución de la Iglesia Católica, de servicio y ayuda humanitaria que, inspirada en la caridad cristiana, tiende la mano al necesitado con el fin de ayudarlo a encontrar el camino de su propia superación económica, social y moral.

"Está organizada en el país así: a) por una Junta Nacional —cuyo Presidente es un Obispo delegado de la Conferencia Episcopal de El Salvador— que representa ofi-



**CAMPEON GOLEADOR 80/81.**— En la entrega de la "Copa Casino" al Campeón Atlético Marte, también se le entregó trofeo al Campeón Goleador de la temporada 1980/81, Silvio Romeo Aquino, de Alianza, quien recibe de manos del Presidente del INDES, Mayor y Dr. Joel Rivas, el respectivo Trofeo. (Foto de Valdés Aguilar).



## CONSEJO TECNICO EN EL TUTELAR

Por disposiciones del Ministerio de Justicia, ha quedado constituido un consejo técnico en el Centro de Observación de Menores.

Este consejo será un órgano de consulta y asesoramiento. Tendrá carácter normativo de las actividades que se programen en beneficio de los muchos niños internos en dicha dependencia.

También en otras dependencias, como la Dirección General de Centros Penales, ha quedado constituido otro consejo consultivo.

## FIESTAS DE OPICO

En la continuación de las celebraciones del centenario de San Juan Opico, este día se ha programado lo siguiente:

A las 9:25 a.m. presentación del grupo de danza folklórica del ISTU; 9:55 a.m. primer concurso popular "Conozcamos nuestra comunidad", primera parte; 10:15, concierto en la sala de exposiciones; 10:30 presentación de reportajes educativos del patrimonio cultural de diferentes lugares del país. 2 de la tarde, piñatas en el parque central y 3 p.m. cierre.

# Cruz Roja Brinda Ayuda a Personas Desplazadas

Desde mayo de 1980, la Cruz Roja Salvadoreña brinda asistencia a las personas desplazadas en varias zonas conflictivas de El Salvador, según nos informan ejecutivos de la misma. Esas zonas son Chalatenango, Cabañas, San Miguel, Morazán, La Unión y San Salvador (en particular Guazapa), así como en distintos lugares en donde se organizan acciones periódicas.

Desde septiembre, Cruz Roja Salvadoreña lleva a cabo su misión humanitaria en colaboración con el Comité Internacional de la Cruz Roja, organismo Suizo y neutral.

En todos estos lugares,

Cruz Roja NO tiene campamentos, es decir, lugares en donde ejerza una presencia permanente y un control total, sino que proporciona ayuda alimenticia y médica en los lugares en donde las personas desplazadas se han reunido temporalmente: iglesias, escuelas y algunos otros lugares.

En su acción de socorro conjunta, Cruz Roja Salvadoreña y el Comité Internacional de Cruz Roja observan escrupulosamente los principios fundamentales que rigen todas sus intervenciones: Humanidad, Neutralidad e

—Favor pase a la página 20.

# Crisis Podría Aliviarse con Recursos Extranjeros

El país solamente podrá salir adelante de la actual crisis económica si logra obtener recursos de fuentes extranjeras, es la opinión que prevalece en el sector industrial.

Aunque El Salvador ha perdido momentáneamente la confianza que siempre tuvo por la situación política imperante, la iniciativa privada debe mantenerse firme y serena con la esperanza de que en un futuro cercano reine un ambiente de paz y tranquilidad en el país, dicen.

Es cierto que ha habido un retraimiento de la inversión privada hacia el país, por lo cual, mientras se restablece la confianza

y la oportunidad propicia de invertir, es que se vuelven más importantes los préstamos de organizaciones y de países extranjeros, como en el caso de los Estados Unidos de América.

Por ello no se deben desperdiciar nunca los préstamos, especialmente de las instituciones de desarrollo como el BID que otorga créditos que no son onerosos y pesados de soportar, sino que, por el contrario, sus préstamos son con plazos de amortización muy largos que varían de 30 a 35 años y tasa de interés de 2 por ciento que son, en realidad, casi como subsidios.